
PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE

VERBALE N. 93 DEL 14/06/2021

COMUNE DI BARCELLONA POZZO DI GOTTO
- CITTÀ METROPOLITANA DI MESSINA -

PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE DI STUDIO E CONSULTAZIONE

CiìCraCa Uscita

PINO Carmelo Presidente 12,15 13,30

LA ROSA Giampiero Vicepresidente 12,30 13,30

CATALFAMO Giorgio Componente 12,15 13,30

GRASSO Tindaro Componente 12,30 13,30

LA MALFA Stefano Componente 12,15 13,30

LEPRO Antonina Componente 13,00 13,30

PINO Angelita Componente assente assente

SIDOTI Gabriele Componente 12,15 13,30

L'anno duemilaventuno, il giorno 14 del mese di giugno, alle ore 12.15,

regolarmente convocata, presso l'antisala dell'aula consiliare si riunisce la

Prima Commissione Consiliare Permanente di Studio e di Consultazione, con i

seguenti punti all'ordine del giorno:

1) Studio e Redazione di Regolamento Comunole dei Verde Pubblico e di

eventuale Regolamento Comunale del Verde Privato;

2) Modifiche al regolamento comunale per il funzionamento del Consiglio

Comunale e delle Commissioni consiliari permanenti di studio e consultazione;

3) Progetto di fattibilità tecnico ed economica per lo costruzione di un

complesso per la macellazione, le lavorazioni e la conservazione di corni bovine,

suine e ovine. Proposta di delibera per l'approvazione del progetto di fattibilità

tecnica e per l'adozione della variante urbanistica do parte del Consiglio

Comunale ai sensi dei commi 2,3e4 dell'art. 19 del D.RR. 8 Giugno 2001 n. 327;

4) Segnalazioni provenienti dallo cittadinanza relative a disservizi e

malfunzionamenti;

5) Varie ed eventuali;^

6) Conferimento della cittadinanza onoraria di Barcellona Pozzo di Gotto al



Milite Ignoto.

Alle ore 12,15 sono presenti i consiglieri Pino Carmelo, Catalfamo, La Malfa e

Sidoti.

Alle ore 12,30 si aggiungono i cons. Grasso e La Rosa.

Preliminarmente si dà atto che i sigg.ri CHILLEMI Salvatore e BARTOLONE

Placido, residenti in via G. Leopardi chiedono di essere ricevuti per esporre

una criticità presente nel loro quartiere.

11 Presidente li invita ad entrare ed ad esporre i motivi della loro richiesta.

1 predetti Cittadini si uniscono così ai lavori di commissione, rappresentano

quindi di essere da sempre residenti in via Leopardi in prossimità della ex

fabbrica laterizi, la quale sarebbe oggetto di una procedura fallimentare.

La zona è ciclicamente interessata da incendi di probabile matrice dolosa che

sono agevolati dalle condizioni della area, che, soprattutto nel periodo estivo, si

presenta piena di erba secca e rifiuti.

Molte volte i residenti si sono fatti parte attiva ed hanno provveduto a pulire il

fronte strada in prima persona, tuttavia, esattamente l'anno scorso, il curatore

nell'effettuare un sopralluogo ha espressamente diffidato i residenti dal non

procedere ad alcun intervento sull'area privata e sottoposta a procedura.

Fanno presente i sigg.ri Chillemi e Bartolone di aver presentato diversi esposti,

sia per la grave situazione igienico sanitaria, che per il pericolo di incendi.

La zona, frequentata da ovini, oltre che da animali selvatici, risulta infestata da

zecche e sporca di numerose deiezioni lasciate da animali, soprattutto cani.

Inoltre in occasione dell'incendio verificatosi nel 2017 prese fuoco un albero

alto circa 25 mt. e diverse automobili, con conseguente grande pericolo per

l'incolumità dei cittadini e delle loro case; all'epoca l'incendio fu davvero vasto

ed ebbe un certo risalto nella stampa locale.

Segnalano inoltre che nell'area vi sono dei pali della luce in cemento che sono

pericolanti e vi sarebbero diversi residui di amianto, oltre che rifiuti

ingombranti all'interno dell'area.

Rappresentano infine che nell'area sono presenti almeno due automobili

abbandonate, verosimilmente non appartenenti ai residenti.

Su espressa domanda sul Presidente chiariscono che l'area in questione è

perfettamente accessibile e non presenta alcuna recinzione o ostacolo

all'ingresso anche per mezzi pesanti, né vi è apposta alcuna segnaletica.



La commissione quanto sopra ascoltato, decide di inoltrare comunicazione al

compente Assessore, nonché al Curatore incaricato nella figura dell'Avv.

Gaetano Urzì del foro di Messina, invitandoli, per quanto di rispettiva

competenza a voler adottare i provvedimenti con carattere di urgenza per

mettere in sicurezza l'area.

Alle ore 13,00 , terminata l'audizione il Presidente congeda i cittadini.

Alla stessa ora interviene in commissione il cons. Lepro.

Si pone in trattazione la proposta di cui all'attuale punto 6) avente titolo :

Conferimento della cittadinanza onoraria di Barcelìona Pozzo di Gotto al Milite

Ignoto.

Il presidente dà quindi lettura della proposta di delibera e al termine, dopo che

i componenti hanno espresso alcune brevi considerazioni personali sul tema, la

proposta viene messa in votazione.

La Commissione approva all'unanimità.

Sì dà lettura del verbale n. 92 nonché del presente ed entrambi si approvano e

sottoscrivono.

Alle ore 13,30 la sedutp dichiarata chiusa.

// Segr


